



6月7日,在内蒙古新闻网传媒公司党支部设立在北京四中呼和浩特分校的高考服务点,内蒙古日报社草原云“我帮你”联合三队的党员们开展为民服务实践活动。



【现场】

北方新报高考服务站:23载爱心坚守

今年,北方新报第23次服务高考大型公益活动以实际行动为考生、家长送上贴心支持,延续爱心助考接力。

在考点外的北方新报高考服务站,农夫山泉和海鹏的志愿者们撑起遮阳棚,备齐矿泉水、粽子和状元糕等物资,传递“一举夺魁”的美好期许。“我在清华等你”“逢考必过 势不可挡”等加油牌,为考生鼓劲,缓解家长焦虑。

服务站还发放刊载高考资讯的报纸,帮助家长及时了解政策动态。同时,公益活动还联动爱心力量,为有需求的考生提供“安心午休房”、爱心车队接送等服务,从交通、休息到心理关怀,全方位助力高考。

自2003年首次启动,北方新报服务高考公益活动已经累计免费发放超53万瓶矿泉水,为18.9万人次提供心理咨询与志愿填报服务,护送2300余名考生赴考。记者提前探考点,推出“高考考点全攻略”,依托全媒体矩阵实时推送交通、天气等信息,让高考服务信息更精准、更贴心。

6月7~8日,北方新报精心策划高考直播,带大家直击高考现场,感受紧张又温暖的氛围。

【服务】

爱心送考车免费乘坐

“同学请放心,保证准时把你们送到考场!”6月8日清晨,30余辆贴着“爱心送考”标识的车辆缓缓驶出,奔赴呼和浩特各个考点。

这支爱心送考车队已经连续多年服务高考,车队队员大部分是退役军人。

全力以赴 守护梦想

以笔为舟,以梦为帆。又是一年高考时,内蒙古15.7万名学子迎来人生重要时刻。考场内,莘莘学子沉着答题,书写青春答卷;考场外,社会各界全力以赴、保驾护航。6月7~8日,本报记者分赴呼和浩特市多个考点,通过镜头带领大家直击高考现场,感受呼和浩特全社会温暖守护、精心保障“平安高考”,助力考生梦想绽放。

社区贴心关怀

“加油!祝你金榜题名!”6月8日,土默特中学考点外,哲里木路社区新时代文明实践站工作人员将矿泉水递到考生手里。高考期间,哲里木路社区新时代文明实践站联合联勤保障部队第九六九医院等单位,设置高考服务站,用实际行动为考生和家长送上贴心关怀与坚实保障。

高考服务站内,一箱箱饮用水整齐码放,藿香正气水、风油精等防暑降温用品和应急药品一应俱全,一些陪考家长坐在专门设置的休息区里。此外,哲里木路社区协调驻区单位第九六九医院,安排专业医疗救护车和经验丰富的医务人员现场值守,随时准备应对可能出现的突发健康状况,为考生及家长的健康筑起坚固防线。

【保障】

3000多警力织密安全网

高考期间,呼和浩特市公安局治安管理和特巡警支队共出动3370名警力与740辆警车为莘莘学子打造安全、有序的考试环境。其中,2000余名警力、400余辆警车驻守考点周边,维护秩序;600余名警力协同114辆警车,在考点附近疏导交通;700余名警力在大街小巷强化巡逻防控,全方位织密安全网。

此外,在每个考点设置治安处置点,及时受理咨询求助、处置突发事件;设置便民服务点,配备防暑药品、饮用水等物资,提供警车紧急接送等服务。应急武装处突车组严阵以待,212支巡逻车组在考点及周边区域不间断巡逻。

呼和浩特市公安局交管支队制定科学精准的交通疏导方案,在考点周边规划临时停车区,根据实际情况实施交通管制和限行措施,及时清理违规占道车辆和非法营

运“黑车”,150辆交警铁骑、35辆应急服务车随时响应。

筑起“静心屏障”

6月7日清晨,在第一中学和第八中学考点,回民区环河街城管中队的队员们已开启“护考模式”。为了让考生有个良好的睡眠环境,该中队6月5日对辖区建筑工地下达停工停产通知,从源头杜绝噪音干扰;加强共享单车保障调度,对周边进行巡查,确保无流动摊贩占道经营。

在第十八中学考点外,洒水车静音驶过带来一片清凉,城管执法人员及时规范散发小广告行为,并走进沿街商铺、工地,要求严禁喇叭宣传、工地不得扰民施工……高考期间,赛罕区城管局加强对沿街商户巡查,严控商业噪音污染;针对施工工地,开展专项巡查并倡导静默施工,要求夜间按时停工。

打造整洁舒适应考环境

呼和浩特环卫部门全面启动高考环境保障专项行动,通过优化作业时间、升级保洁标准、强化应急保障等举措,着力打造“静、净、靓”的考点外围环境。环卫部门对各考点周边开展地毯式排查整治,重点清理卫生死角、绿化带藏匿垃圾;加大机械化清扫频次,每日对考点周边道路进行3次以上冲洗降尘。全市环卫部门累计投入各类作业车辆150余台、增加保洁人员120余人,将持续做好考点周边环境卫生保障工作。

【送考】

花式战袍助“旗开得胜”

6月7日,在第一中学和第八中学考点,身穿独特“战袍”的老师为考生们加油助威。

“孩子,别紧张,放轻松,肯定没问题!”铁一中数学、化学、语文等各科老师们穿着印有“金榜题名”的红色T恤,一一和学生击掌拥抱,为他们加油鼓劲。

回民中学的女老师身穿剪裁精致、色彩明艳的旗袍,祝愿考生旗开得胜;男老师则身穿灰色T恤,寓意

“一路辉煌”,盼望考生脱颖而出。

老师们还组织简单而热烈的加油仪式。他们站成一排,举起写有“高考必胜”“考神附体”的牌子,喊着“加油”“必胜”的口号,为考生传递力量与信心。

送上6000支向日葵

“拿着这束向日葵,祝你一举夺魁!”6月8日上午,在第八中学考点外,数十名志愿者手捧金灿灿的向日葵,为走出考场的考生们送上最真挚祝福。

活动组织者梁俊渊是呼和浩特市凯利通驾校的校长,他告诉记者,高考期间,驾校的数十名教练全部出动,分赴呼和浩特各考点做志愿服务,并自费购买6000支向日葵送给考生,希望通过这种方式,为考生们送上美好祝愿,缓解压力,让他们感受到社会的关爱和鼓励。

走错考点 交警3分钟送达

“警察叔叔,我应该去呼铁一中,走错考场了,麻烦帮帮我!”6月7日8时30分,距离高考语文开考仅剩半小时,在第一中学考点门口,一位考生焦急地向民警求助。“快上车!戴好头盔!”正在执勤的交警没有丝毫犹豫,立即发动警用摩托车,让考生紧紧抱住自己,铁骑如离弦之箭般冲了出去。另一名交警紧随其后护航。在密集的车流中,铁骑灵活穿梭,开辟出一条绿色通道。

交警利用喊话器提醒前方车辆,路口执勤交警接到指令,迅速联动,为铁骑清空道路,仅用3分钟就将考生安全送达目的地。

据记者了解,7日上午,赛罕区有8名考生走错考点,执勤交警迅速反应,及时将他们全部安全送达正确考点。

(本报综合报道)

